
Niederschrift

Über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel vom
10.04.2014

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher die 
Ratsmitglieder:
Tauer Norbert, Jax Friedhelm, Wartner Hermann, Hölzer Rudolf,  Jax Stefan
Jax Paul 

Als Wahlhelfer und Mitglieder des Wahlausschusses: Anika Hölzer, Burkhard 
Hacke 

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die 
Anwesenden. 

Tagesordnung:
Öffentliche Sitzung

TOP 1 Entscheidung über die Zulassung von Wahlvorschlägen bzw. 
Entscheidung, ob Mehrheitswahl oder Verhältniswahl zum 
Ortsgemeinderat stattfindet

Der Vorsitzende stellte fest, dass keine Wahlvorschläge eingegangen sind und 
teilte dies dem Wahlausschuss mit. Dementsprechend findet Mehrheitswahl 
statt. Der Ortsgemeinderat befürwortet den Vorschlag des Vorsitzenden vor der 
Kommunalwahl eine weitere Einwohnerfragestunde durchzuführen. Hier soll 
interessierten Bürgerinnen und Bürger die Möglichkeit gegeben werden Ihr 
Interesse an einer Arbeit im Gemeinderat zu bekunden.

TOP 2  Entscheidung über die Zulassung von Wahlvorschlägen für die
Ortsbürgermeisterwahl bzw. Entscheidung, dass die Wahl zum 
Ortsbürgermeister nicht stattfindet

Zu diesem Top übergab der Vorsitzende an seinen Beigeordneten Herrn 
Friedhelm Jax, da sich der Ortsbürgermeister selbst erneut zur Wahl beworben 
hat.
Herr Jax stellte fest, dass der einzige eingegangene und zulässige Wahlvorschlag
von Ortsbürgeremeister Jörg Prescher eingegangen ist.
Herr Jax informierte den Wahlausschuss über die Zulässigkeit und den 
fristgerechten Eingang  des Wahlvorschlages und gab dem Wahlausschuss die 
Unterlagen zur Prüfung weiter. Es wurden keine Mängel festgestellt und der 
Wahlvorschlag angenommen.



TOP 3 Beschluss über eine außerplanmäßige Ausgabe und deren 
Finanzierung über die Abnahme der Forderungen der Ortsgemeinde 
Winkel gegenüber der VG Daun

Aufgrund  eines notwendig gewordenen neuen Rasenmähers über dessen 
Anschaffung der Gemeinderat bereits in seiner letzten Sitzung am 13.02.2014 
beraten und beschlossen hat, ist es dennoch notwendig, da dies bisher nicht im 
Haushaltsplan vorgesehen war den o.a. Beschluss zu fassen.
Der Vorsitzende stellt den Antrag dem Beschlussvorschlag gem o.a. Wortlaut 
zuzustimmen. De Gemeinderat beschließt einstimmig die außerplanmäßige 
Ausgabe über die Abnahme der Forderungen der Ortsgemeinde Winkel 
gegenüber der VG Daun zu finanzieren.

Die Sitzung wurde um 21:00 geschlossen.

Gelesen und genehmigt
Jörg Prescher Anika Hölzer

Ortsbürgermeister Schriftführerin


